

Североморские ВЕСТИ



ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации города Североморска
от 24.08.1994 г.

№ 465

О проверке правильности выдачи удостоверений участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

В соответствии с поручением Совета Министров — Правительства РФ от 13 декабря 1993 года № ЮЯ-П9-42483 и во исполнение постановления администрации Мурманской области от 17.08.94 г. № 346 «О проверке правильности выдачи удостоверений участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС»,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

руководителям предприятий и организаций независимо от форм собственности, где работают участники ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС:

1. Провести проверку правильности выдачи удостовере-

ний участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС в соответствии с Положением о проверке правильности выдачи удостоверений участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС (приложение № 1).

2. Для проведения проверки назначить комиссии из представителей кадровой, юридической и финансово-бухгалтерской служб. Результаты проверок представить в администрацию г. Североморска до 10 октября 1994 года.

2. Начальнику управления социальной защиты населения (Карнова):

Приложение № 1 к постановлению главы администрации от 24.08.94 № 465.

ПОЛОЖЕНИЕ

по проверке правильности выдачи удостоверений участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

1. Проверку правильности выдачи удостоверений участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС проводить в соответствии с порядком оформления и выдачи удостоверений, установленным письмом Госкомтруда СССР от 4.07.90 № 2125-ФК, действовавшим до 15.03.93 г., а также порядком оформления и выдачи удостоверений граждан, принимавших участие в работах по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, и лиц, приравненных к ним, доведенным до сведения органов управления исполнительной власти письмом Госкомчернобыля России от 15.03.93 г. № ВС-10-3618.

2. Для проведения проверки правильности выдачи удостоверений на предприятиях и в учреждениях, где работают участники ликвидации последствий чернобыльской катастрофы, назначаются комиссии, в состав которых целесообразно включить представителей кадровой, юридической и финансово-бухгалтерской служб.

Проверку правильности выдачи удостоверений неработающим инвалидам и пенсионерам, участникам ликвидации чернобыльской катастрофы проводят органы социальной защиты населения.

3. Основанием для подтверждения правильности выдачи удостоверений являются подлинники или надлежащим образом заверенные копии одного из следующих документов:

— справки, выданной в 1986—1990 годах предприятиями, организациями, учреждениями, выполнившими работы не-посредственно в зоне отчуждения;

— военного билета, справки установленного образца, выданной в 1986—1990 годах воинской частью, принимавшей участие в ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, или Генеральным штабом Вооруженных Сил России;

— табеля учета рабочего времени в зоне отчуждения;

— справки о праве на по-

вышенную оплату труда за ра-

боту в зоне отчуждения, вы-

данную в 1986—1990 годах;

— трудовой книжки.

Основанием для подтверждения правильности выдачи удостоверений для лиц из числа летно-подъемного, инже-

нерно-технического состава гражданско- авиации и слу-

жебных пассажиров в соотв-

етствии с Постановлением Сове-

та Министров — Правительства

Российской Федерации от

30 марта 1993 года № 253 слу-

жат подлинники или надлежа-

щим образом заверенные ко-

пии одного из следующих до-

кументов:

— задания на полет;

— заявки на полет;

— командировочного удос-

тавления о командировке на

полигоны в/ч 77510, в/ч 52605;

— приказа командира съе-

диненного отряда на выпол-

нение работ;

— приказа командира лет-

ного отряда о составе экипа-

жа и характера выполняемых

работ.

Документы, подтверждающие факт участия в работах по объекту «Укрытие» в 1988—1990 годах, направляются непосредственно в областную комиссию.

4. Участникам работ по лик-

видации последствий аварии

2.1. Координировать взаимодействие органов социальной защиты в ходе данной работы с руководителями предприятий и организаций.

2.2. Провести проверку выдачи удостоверений неработающим инвалидам и пенсионерам, участников ликвидации Чернобыльской катастрофы.

2.3. Подготовить и представить в областную комиссию результаты работы ведомственных комиссий и документы согласно письма комитета по труду, занятости и миграции населения областной администрации от 12.07.94 № 248 до 20 октября 1994 г.

3. Опубликовать данное постановление в газете «Североморские вести».

4. Контроль за выполнением постановления возложить на заместителя главы администрации г. Североморска Крылову Е. В.

В. МАЛКОВА,
первый заместитель
главы администрации
г. Североморска.

на Чернобыльской АЭС выдавались удостоверения единого образца с нагрудными знаками. Все другие виды удостоверений считаются недействительными.

5. Выдача удостоверений должна быть производиться органами управления исполнительной власти на уровне областей, министерствами, ведомствами, военными комиссариатами, органами социальной защиты. Удостоверения, выданные другими органами, в том числе общественными организациями, считаются недействительными.

6. Комиссии, созданные на предприятиях и в учреждениях, проводят проверку правильности выдачи удостоверений участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, работающих на данном предприятии (учреждении). Результаты своей работы с выводами и предложениями, а также подлинники или надлежащим образом заверенные копии документов, подтверждающие участие граждан в 1986—1990 годах в работах в зоне отчуждения, представляют в администрацию города (района).

7. Администрации городов и районов сверяют представленные документы комиссиями предприятий и организаций по имеющимся в администрациях списках участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС и все эти документы в срок до 20 октября 1994 года направляют в областную комиссию.

8. Выявленные в результате проверки ошибочно выданные удостоверения участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС подлежат безусловному изъятию. Они могут быть добровольно сданы в комиссию, а в случае отказа комиссия обращается в органы предоставления льгот, компенсаций, пенсий, ссуды, с требованием приостановить их предоставление для этих граждан.

9. Изъятые документы, с изложением причин изъятия, направляются в областную комиссию.

Н. ДЫЯКОВА,
зам. управляющего делами.

Межгородская
общественно-
политическая
газета
СРЕДА
7
СЕНТЯБРЯ
1994 год
№ 106 (113)
Цена свободная

РАСПОРЯЖЕНИЕ

администрации г. Североморска

№ 341-р2

О начале отопительного сезона в г. Североморске и подведомственной территории.

В связи со снижением температуры наружного воздуха до среднесуточной температуры 5 градусов С:

1. Североморскому предприятию тепловых сетей (т. Карпов В. Д.), муниципальному производственному предприятию «Североморскжилкомхоз» (т. Шаталов В. Д.) приступить с 1 сентября 1994 года к подаче теплоносителя в детские дошкольные учреждения, лечебные учреждения, учебные заведения.

2. Приступить к подаче теплоносителя с 5 сентября 1994 года к домам жилого фонда, предприятиям, учреждениям, организациям.

В. ВОЛОШИН,
глава администрации
г. Североморска.

За каждый день

командировки — 5000 рублей

Министерства и ведомства Российской Федерации (по списку), Министерства финансов республик в составе Российской Федерации, финансовые управление (главные управление, комитеты, департаменты, отделы) администраций краев, областей, автономных образований, департамент финансов правительства Москвы, комитет экономики и финансов мэрии Санкт-Петербурга, внесение изменений в письме Министерства финансов Российской Федерации от 1 марта 1994 г. № 22), касающиеся норм возмещения командировочных расходов, в следующих размерах:

«оплата найма жилого помещения по фактическим расходам, подтвержденным соответствующими документами, но не более 3600 рублей в сутки. При отсутствии подтверждающих документов расходы по найму жилого помещения возмещаются в размере 1000 рублей в сутки;

оплата суточных — 5000 рублей за каждый день нахождения в командировке».

Указанные нормы возмещения командировочных расходов вводятся в действие с 1 августа 1994 года.

Заместитель
министра финансов
Российской Федерации
С. А. КОРОЛЕВ.
Руководитель департамента
финансирования
государственного аппарата
П. А. МОШКИН.

СПОРТИВНАЯ ОСЕНЬ

Летний спортивный сезон завершается. Тем не менее, его финиш будет насыщенным. Первым завершает спортивный марафон футболисты. Нынешний год стал для них удачным. Главная команда города «СКФ-Рена» успешно выступает в чемпионате области. Есть все основания полагать, что именно наши футболисты встретятся 25 сентября на футбольном поле областного центра с пршлогодним чемпионом, обладателем кубка области командой «Динамо» из Мурманска.

Вот уже третий год городской спортивный комитет совместно с городским отделом образования проводит детские соревнования по футболу на приз «Кожаный мяч». Игры начнутся 7 сентября, в поединках встретятся юные спортсмены трех возрастных категорий. Интересным обещает быть и чемпионат области по футболу для детско-юношеских команд. В нем примут участие и североморцы. Ветераны футбола также смогут

выйти осенью на футбольное поле. Горспорткомитет планирует провести блиц-турнир этих команд.

Эстафету соревнований продолжат волейболисты и баскетболисты. В октябре пройдет городской турнир волейбольных команд — «Золотая осень», где смогут показать себя и молодые, и опытные спортсмены, а баскетболисты в состязаниях под таким же названием будут оспаривать кубок горспорткомитета.

У ребят начался учебный год, но это не значит, что им надо простиаться с активным занятием спортом. Открыли двери спортивные клубы, школы, секции. Кстати, в спортивном комплексе «Богатырь» начинает работу секция волейбола для мальчиков и девочек. Занятия в ней будут проводить мастер спорта А. Юрченко.

Успехов вам, спортсмены Североморска!

В. ЧЕРНЯВСКИЙ,
председатель
горспорткомитета.

«Дутые» сертификаты

После скандалов с «МММ» и «РДС» резко упал курс многих ценных бумаг на фондовых рынках. Заподозрив недавное, вкладчики спешат избавиться от всех акций скопом.

Действительно, кроме двух вышеупомянутых «дутых» компаний, существует целый ряд широко разрекламированных коммерческих структур, которые занимаются своим бизнесом нелегально, т. е. без лицензии Центрального банка России. Их просто нужно знать.

Недавно пресс-служба ЦБ России опубликовала такой список, упомянув, что деятельность перечисленных в нем компаний никем не контролируется.

Как же сегодня торгует «дутыми» сертификатами? Это: Научно-техническая инвестиционная компания, Единая финансовая компания, финансовая компания «Транскапитал», концерн «Сибирь-Золото», «Мега-Альянс», промышленно-финансовая инвестиционная компания, торговая компания «Микротек», концерн «Олимп», «Планета Плюс», концерн «Светлана», Русский национальный пенсионный фонд, финансовая компания «Реинвест», торгово-финансовая компания «Героз», Арт-Финанс, трастовая компания «Мультиднейший фонд», Конверсинвест, «Бизнес-Трест», Русь-Инвест, Народно-попечительское страховое общество, трест АЛД, АО «Моссаншконсульт», концерн «Тибет», и конечно же, Русский дом селенга.

Так что тем, кто вложил свои деньги в эти структуры, пожалуй, еще раз нужно серьезно задуматься о правильности своего выбора.

Наш корр.

В ОТДЕЛАХ АДМИНИСТРАЦИИ

Закончен перерасчет

В Управлении социальной защиты населения города закончен перерасчет пенсий и пособий с учетом коэффициента 1,3 с 1 сентября 1994 года.

Выплата будет производиться без задержки по установленным графикам.

Прямо же, мне трудно определить жанр этих заметок, с которыми мне хочется вас познакомить. Коечко подобрать и рубрику. То ли «Небудьтесь в окне», то ли «Жизнь, как она есть», то ли «Североморский калейдоскоп». Не знаю. Попробуйте сделать это сами. Я же начну рассказ о тех картинах, которые увидел в нашем городе. Картины, как мне кажется, о смешном и не очень. И получился, как мне думается, не совсем съедобный винегрет. Но что поделаешь. Такова наша нынешняя жизнь. А посему, как говорят, ближе к делу.

ОДИН из классиков сказал: «жизнь — это театр, а мы в нем — актеры». Другой классик, говоря о театре, добавил: «театр начинается с вешалки». Начну и я с нее... Автобус 105-го маршрута быстро катил по не совсем гладкому шоссе из Мурманска в Североморск. А вот и КПП. Через несколько минут после остановки автобуса в салон вошел матрос в мокром от дождя плаще. Вежливо подировался с пассажирами, представился и стал проверять документы. И вдруг глаза его стали круглыми. На одном из сидений он увидел Леню Голубкова и Просто Марию. И малость растерялся. А потом, успокоившись, подумал: «Их знают не только в России, но и в СНГ» и не стал спрашивать у них пропуск на въезд

Экономика

В средствах массовой информации промелькнуло недавно сообщение, что в Иркутске арестованы одна тонна триста килограммов денежных купюр. Груз был не оформлен, однако правоохранительным органам удалось выяснить, что принадлежит он «Русскому дому селенга». В аэропорт мешки с деньгами на общую сумму около 9 миллиардов рублей были доставлены представителями так называемого Байкальского филиала «РДС». Предназначались они к отправке в Волгоград специальным самолетом.

После скандала с «МММ» на рынке ценных бумаг наступила тихая паника. Резко сократились объемы торгов практически на всех фондовых площадках. Это и понятно — более 80 процентов всех операций на рынке ценных бумаг до недавнего времени проводилось с акциями «МММ». Теперь покатился вниз и курс акций многих других компаний. И вот — очередной крупный скандал. На этот раз в центре внимания — «Русский дом селенга». Закрыты агентства «РДС», в прессе появились, ставшие привычными после демарши Сергея Мавроди, широкомасштабные обращения к вкладчикам, обвинения в адрес налоговых служб и государства.

Любопытна оценка всего происходящего, с одной стороны, — специалистами-эко-

номистами, с другой — обычными вкладчиками. Если первые в большинстве своем недоумевают, как можно было доверять иллюзорным, хотя и очень заманчивым, обещаниям, то вторые не понимают, а почему, собственно, они не должны доверять?

О том, что наши сограждане совершенно растерялись

«мавродиевской» пирамиде не слышал разве что сам Сергей Мавроди, поскольку в тюрьме находится. В «РДС» принцип околопирамидного несколько иной. Проценты первым вкладчикам выплачиваются в основном не за счет денег последующих вкладчиков, а из их же собственных средств. Вы ведь делаете вклад не для

Мурманского филиала «РДС» в Северо-Западном банке из всех средств, полученных от вкладчиков оставляется в аккурат столько, сколько нужно, чтобы выплатить проценты. А куда же шли остальные? Вот тут-то невольно и вспоминается самолет, о котором рассказывалось в начале статьи.

Конечно никому образом не хотелось бы бросить тень на, возможно, вполне солидную и обеспеченную фирму. Может, и действительно там, куда эти деньги отправляются, их используют по назначению — вкладывают в надежное и высокодоходное производство? А здесь настает время удивляться специалисту: что же это интересно за производство такое, которое может приносить до 455 процентов годовых? На западе такую высокую прибыль можно получить лишь от торговли оружием или наркотиками.

Не исключено, что «МММ» вместе с Леней Голубковым вернутся в нашу жизнь, «лесенки» вновь начнут превращаться в жемчужины». Да и без них скучно не будет: разверните любую газету — сколько еще фирм, ЧИФов и т. д., вдохновленных примером своих более сообразительных коллег-бизнесменов, обещают всевозможные блага, не давая никаких (кроме словесных, конечно) гарантий? Не счастье.

Д. ПЕТУХОВ

Деньги на вес

и запутались в новое «капиталистическое время», устали от финансовых неурядиц, уже много говорилось и писалось в последнее время. Но почему-то из поля зрения совершенно упускается бесспорно очевидный факт: компании ПЛАТЯТ обещанные проценты, СКУПАЮТ по завышенным котировкам свои акции, вернее платили и скупали до недавнего времени, пока их деятельность не была блокирована налоговыми службами. Ведь никакая тетя Маша, ни за что на свете, не понесла бы свои деньги ни в какой «РДС», пусть ей там хоть золотые горы по телевизору обещают, если бы точно не знала, наверняка, что вот ее сосед дядя Боря уже третий месяц получает в этой фирме свои дивиденды.

Откуда берутся деньги? О

того чтобы снять его через месяц, а чтобы накопить на счету возможно большую сумму, увеличить доход. В лучшем случае ежемесячно снимаете набежавшие проценты. Посмотрите рекламу «РДС»: вложенные сюда, например, 100 тысяч рублей при условии, что набежавшие проценты будут сниматься ежемесячно, по 14 тысяч 146 рублей, (расчет ведется исходя из прежних размеров селенг-премии, недавно она была понижена с 5 рублей на каждую полную тысячу до 3, что впрочем ничего не меняет суть рассуждений), обернется полностью только месяцев через семь. Т. е. компания все это время может платить вам селенг-премию из ваших же денег. Плюс пресловутая «пирамида», и дело в шляпе. По неизвестным данным, на счету

В. Е. Матвеичуку — 50

В журналистском «цехе» — очередной юбилей. Недавно мы поздравили с «круглой датой» бывшего редактора «Североморской правды» Е. Яловенко, а сегодня адресуем свои наилучшие пожелания сотруднику областной газеты «КЭ», известному североморскому журналисту Виктору Евдокимовичу Матвеичуку, в эти дни он отмечает свое пятидесятилетие. Вся жизнь юбиляра неразрывно связана с Североморском, широкую популярность принесла ему работа в газете «Североморская правда», где В. Матвеичук многие годы возглавлял экономический отдел.

Желаем Виктору Евдокимовичу здоровья, доброго настроения, благополучия в семье.

Коллектив редакции газеты «Североморские вести».



Североморск. Городской пейзаж.

Фото Л. Федосеева.

ВОТ ЭТА УЛИЦА,

в Североморск. Улыбнувшись на прощанье знаменитым гостям, матрос выпрыгнул из автобуса и бегом направился к дежурному.

— А автограф взял? — взволнованно спросил дежурный.

— Не догадался, товарищ мичман.

Матрос ринулся к автобусу. Но было уже поздно.

Просто Мария тоже обратила внимание на моряка, нарядив его своей знаменитой улыбкой. А потом и ее глаза округлились. Три огромные во всю матрёшскую спину буквы «ВГК», увиденные ею на платье матроса, пробудили в глазах гостьи недоумение. Она повернула голову к Лене Голубкову, как бы спрашивая, что бы это значило? Леня Голубкова на флоте не служил и, понятно, ответа дать не мог, хотя и у него возник такой же вопрос. Ответ неожиданно послышался за спиной, что удивило и Просто Марии и Леню. «Секрет открывает вам Холёр: чтобы плащик никто не спёр». Путая русский с испанским, Леня стал объяснять Просто Марии смысл слова «спёр», да видно не очень доходчиво. Увидев в глазах Просто Марии грустину,

ку, он и сам загрустил. В голове тяжело заворочались мысли. «Неужели для сохранения имущества надо делать такую надпись? Нет, в бронетанковых войсках такое бы не стали рисовать, — успокаивал он себя. — А потом, в России давно уже нет ВЧК. Так что же такое ВПК? Ладно, ВПК понятно всем. Но ВГК?» Так и ехал с такими мыслями, забыв о Просто Марии.

И ВДРУГ за спиной опять послышался тот же голос: «Свежие вести от Холера. В Североморске есть своя «Просто Мария». Оглянувшись, видят своего соперника по телевизору. А тот продолжает рассказывать, как пройти к североморской Марии. Подзадоренные такой новостью, наши гости решили покинуть автобус на остановке «Северная Застава». А затем, в сопровождении поклонников Просто Марии и Лени Голубковой, направились по Советской улице в сторону ДК «Строитель». Только прошли мимо базового матрёшского клуба, как Просто Мария радостно воскликнула:

— О, ананас, банан!

И правда, на ящиках, картонках, дощечках, а то и на голой земле красовались помидоры, зеленые огурцы, зо-

лотился репчатый лук. А между ними и бананы, и лимоны, и ананасы. Просто Мария присматривалась к овощам и фруктам, заморским плодам и никак не могла увидеть ценник. Наконец, на одном из ящиков увидела табличку. На небольшом помятом листочке из тетрадки еле виднелись буквы и цифры. Прочитать было трудно, тем более, что мешали покупатели. Просто Мария стала глазами искать Леню Голубкову, но вместо его увидела хлебный фургон. «Доказательство, Доказательство!» — воскликнула она. Но ее голос оглушился Леня, увидев и «доков», и хлеб. Продавщица, принимая деньги, кому сама вручала буханку хлеба или батон, а кто и без помощи продавца обходился, брал то, что ему было надо. Шофер фургона освободившийся от хлеба и батонов лотки складывал на землю у колес машины. Просто Мария удивило такое обслуживание. Посмотрела на Леня. Тот отвел глаза, и видно было, как у него заалели щеки. И чтобы как-то сгладить ситуацию, пригласил Просто Марию к машине, где продаются молочные продукты. Одна из поклонниц вдруг сказала:

— Леня, загадать вам рус.

скую загадку? — выпалила она, а сама почему-то посмотрела на Просто Марии.

— Давайте, загадывайте, — ответил Леня и стал жестами объяснять Просто Марии что к чему. Та внимательно взглянула на поклонницу.

— Чье молоко дешевле: мужское или женское? — лукаво спросила женщина.

Леня Голубкова вздрогнула от такого вопроса. Послушались смешки. А поклонница продолжала наступать:

— Непонятно что ли говорю? Так повторяю: чье молоко дешевле — женское или мужское? — И не дожидалась ответа, объявила: «Вчера из этой же машины молочные продукты продавала женщина. Пакет молока стоил 1380 рублей. А сегодня у этого безхалатного молодца почему-то 1450. Почему?»

«Брат Иван сказал бы: «на-верное, этот парень халавщики», — подумал Леня Голубкова. И опять покраснел. Неудобно было перед Просто Марии. А разговор среди окруживших Марии, становился все горячее:

— Военторг выдохся, нет денег покупать у заводов продукцию. Спасибо властям, нашли выход. Стал продавать продукцию сам завод. С

Земляки

Год назад ушел из жизни Евгений Антонович Коровин. Капитан 1 ранга запаса, последние годы он провел в Севастополе, поэтому многие североморцы его не знают. В конце 60-х, начале 70-х — Евгений Антонович возглавлял флотскую газету «На страже Заполярья». В то время она имела тираж 35 тысяч экземпляров, считалась лучшей в Военно-Морском Флоте и второй или третьей в Вооруженных Силах, по профессиональному достоинству, разумеется.

Евгений Антонович был выдающимся журналистом, прекрасным организатором «производства» и, может быть, самое главное — талантливым воспитателем. Он смог в короткий срок объединить под крышей «На страже Заполярья» большую группу незадачливых газетчиков, что и обусловило успех издания.

До сих пор в среде флотской пишущей братии имя Коровина произносится с благоговением, а термин «школа Коровина» употребляется, по крайней мере учениками Евгения Антоновича, как высший знак отличия.

Слово об учителе в годину прощания с ним произносит воспитаник Е. А. Коровина, заслуженный работник культуры России В. А. Бородин.

Знакомая картина: человек у руля власти, и ему поют дифамы. Едва он сошел с кондандского мостика, вслед летят камни, а иногда и плавки.

Однако, и к счастью, чаще бывает по-другому. Человек оставляет руль, а горечь расставания с ним долго-долго перчт душу. Забываешь о том, что он, непрекаемый и сильный, бывал иногда несправедливо горяч, резок, а порой и несправедлив. Таково свойство доброй памяти. Она прозорлива и объективна, она высвечивает главное.

Вот уже 22 года миновало с той поры, когда Евгений Антонович Коровин простился с флотской газетой. Год — как его нет в живых. Но люди, которыми он руководил, до сих пор помнят и, уверен, всегда будут помнить своего учителя, наставника, учителя духовного лидера. Природила Коровину много талантов, и каждым он восполь-

зился на благо дела, которому служил.

Нет, он вовсе не был добрым. И даже просто добрым его не назовешь. Но у него была горячая, страстная преданность газете. И этой страстью Коровин заражал других. В газете он видел орудие справедливости. Ради торжества этой справедливости Евгений Антонович не боялся пойти на конфликт даже с весьма крупными начальниками. Он принципиально не избегал конфликтов, хотя спе-

циальные материалы считать хорошими и какие посредственные? Где мерка? Вкус редактора? Он что, Бог?

Однажды Коровин забраковал мой фельетон в «Заполярном крокодиле». Потребовал переделать. Я — в «пузыре». Фельетон казался мне верхом совершенства. Обмен мнениями принял острую форму.

Указывать просто, — примерно в такой форме я рассказал свои доводы. — Ну, а вы могли бы показать, как надо сделать?

на выход. И тут же секретарша зовет к редактору.

Захожу. Настроение поганейшее. Коровин сидит хмурый, насупленный.

— Мораль читать не нужно? Хорошо, читать не буду. Считаем, что урок пошел на пользу.

Как же я был благодарен Евгению Антоновичу, что он не стал «потрошить» меня в присутствии капитана! Но все же спросил, как там насчет опровержения.

— Видите ли, я сказал, что

вых ситуациях сам брался за него.

Естественно, в политуправлении флота он далеко не всем пришел по нраву. Тогда было в моде визжать по поводу «достижения успехов». А Коровин вскрывал нарывы. Причем, очень болезнно. И вполне закономерно, что когда подошел его «возрастной ценз», Коровина экстренно спровадили на «заслуженный отдых». Хотя он был полон кипучей энергии.

И еще помнится. Коровину и на «почетном отдыхе» не отпускалось. В Севастополе он не давал покоя многим чиновым фигурам. Воевал личным пером. Одно время ему даже в «Красную звезду» перекрыли путь. Так он в «Правду» переадресовался!

Высокопоставленные недруги обвиняли Коровина в очернении нашей светлой деятельности. Какой она была светлой, скажем, десять лет назад, мы теперь знаем.

Когда Евгению Антоновичу исполнилось 70, «стражевцы» решили отметить юбилей любимого редактора. В Севастополь выехал начальник отдела боевой подготовки А. Пилипчук. Он же и написал очерк о Коровине.

До сих пор помню какие страсти бушевали на флоте и в редакторском кабинете. Высокопоставленный начальник не топал ногами, но по интонациям, с которыми он комментировал появление на страницах газеты публикации о Коровине, мы понимали, как велико негодование адмирала.

Это был плохо замаскированный разнос, и «хорны» акции, конечно же, подпитывались не флотской почвой. С начальниками спорить не просто, потому А. Пилипчук отреагировал скромно.

— Я не считаю, что поступил плохо, товарищ адмирал! Саша поступил достойно, и «стражевцы» оказались на высоте. Флотскую газету во времена Коровина отличал бунтарский дух, независимость суждений и ненависть к подонкам, трусости. Впрочем, как и сейчас.

Евгения Антоновича больше нет, но есть его уроки, заветы, его ученики, которые, каждый в меру сил и способностей, стараются оправдывать принадлежность к «школе Коровина».

В. БОРОДИН.

СЛОВО ОБ УЧИТЕЛЕ

циально их и не искал.

Начальственная требовательность вызывает не самые приятные чувства. А вот коровинскую требовательность журналисты уважали. Ибо она была именно требовательностью, а не мелочной придирчивостью. И если он вносил правку в материал, то это была настоящая правка, а не перечеркивание и замена слов ради удовлетворения начальственной амбиции.

Помню день, когда он пришел в газету «Шепоток» — новая метла! Мы не знали, что он забрал весь запас материалов из папки секретариата, перечитал их и... отправил в корзину! После чего тут же собрал журналистов: газету делать не из чего!

Я полез на трибуну. Мол, как это «не из чего», когда только моих(!) материалов в секретарской папке не то три, не то четыре!

О, как налилось кровью лицо Евгения Антоновича:

— Читал. Материалы посредственные. А нужны, как минимум, хорошие. И еще лучше — отличные!

Он тут же на память перечислил слабые стороны моих злополучных корреспонденций, которые я считал статьями. Вот тогда мы, журналисты «На страже Заполярья», впервые услышали выражение — «барьер посредственности» и упоминание о том, что настоящий газетчик должен каждый материал делать на высшем уровне. Или хотя бы стремиться к нему.

На этой почве в редакции произошло немало стычек. Ка-

удар, конечно, неминуемо ниже пояса, но Коровин словно и не заметил его.

— Хорошо, — спокойно ответил Евгений Антонович. — Оставляйте свой фельетон. Идите.

Я вышел, точнее — вылетел на крыльях. Как же, самого Коровина переубедил!

Через час он вызывает меня:

— Читайте.

Я прочел, и... невольно вытянул руки по швам:

— Приношу свои извинения! Фельетон был подработан на мастерском уровне!

И еще помню ситуацию. У меня прошла серия ошибок. Коровин, по его собственному выражению, «сатанел».

И, вдруг, очередная «клакса»! Из дальнего гарнизона приезжает капитан. И привозит документальное подтверждение — один из фактов моего фельетона, мягко выражаясь, не соответствовал действительности. Дело в том, что я поверил свидетельствам очевидцев. И не все детали проверил документально. Правда, остальные факты были достоверны. Но одной ошибки в материале такого жанра, как фельетон, многовато. Что капитан и доказал, как дважды два. Потребовал официального опровержения.

Я ходил по коридору, как оплеванный, ждал вызова «на ковер». Представляя, как в присутствии капитана Коровин начнет разделять меня «под орех».

И вдруг дверь его кабинета открывается, капитан, но глядя по сторонам, шмыгает

поскольку фельетон вызывает возражения, то пошлио группу опытнейших журналистов разобраться с оставленными фактами. Капитан насторожился.

Мол, зачем? Объясняю — для обстоятельного изучения обстановки. И пообещал — за неточности в фельетоне принесем официальное извинение. Если же выяснится, что «герой» фельетона недокритикован, то докритикуем. То есть исправим и эту ошибку. Капитан забормотал, что никакого опровержения не нужно. Дескать, заглянул просто так в редакцию. Что-то подскажет на будущее...

И еще помнится, как Евгений Антонович умел радоватьсь каждой удаче журналиста. Прочтет в свеженабраных полосах оригинальный материал и перед сбояненным первым объявляет сбор всех журналистов:

— Завтра у нас праздник! Слушайте.

Прочтет самые интересные места и заключает:

— Вот как нужно бороться за авторитет газеты! Спасибо вам, товарищи...

И «тозарищ...» на другой день бежит с утроенным энергии за еще более оригинальным материалом.

Да, что и говорить, умел Коровин поддерживать журналиста. Но запятнавший авторитет газеты изгонял беспощадно. Както даже ходило выражение, что состава редакции осталось на два заседания редколлегии. Преувеличение, конечно.

А с какой страстью он выступал против рапортований, очкотирательства, мошенников всех рангов! В самых ост-

сомольской, Флотских строителей, О впечатлениях, полученных ими, может и расскажу в другой статье. Закончить хочу рассказом о минутах прощания наших гостей с Североморском.

К АВТОСМСРБО: ЗАЛУ Проспект Мария и Лена Голубковы добирались пешком, так как местные автобусы-такси почему-то в этот день ходили «через раз», как говорят. Но вот и вокзал. Заглянули внутрь. Но там не то стройка, не то ремонт. Вышли наружу. И опять горячительным повеяло. На месте бывшего КПП — винноводочный магазин. Рядом, на улице, продаются пиво и намордники для братьев наших меньших.

К вокзалу то и дело подкатывали автобусы-такси. Просто Мария, увидев такой транспортный наплыв машин со знакомыми шашечками, воскликнула: «Хорошо вы живете, все ездят на такси. Хорошо!» А Лена шепчет мне: «Гляди, заговорила!» А мне было не до улыбок. Вспомнилась одна сцена на североморском рынке, том, что у матросского клуба.

Пожилая женщина покупала свежую капусту. Беря в руки то один, то другой кочанчик, просила торговку сблюсти цену. А та — ни в какую. Да еще выпалила:

— Лучше под бульдозер брошу, чем сблюсти цену. Не

ВОТ ЭТОТ ДОМ

машины. Но при чем здесь грязь, пыль, мусор, среди которых идет торговля? Кричим о холере, а тут... Вы видели, как шофер хлебного фургона, чтобы дотянуться до верхнего лотка с батонами, подкладывал себе под ноги хлебные лотки? Говорят их пропаривают. Да не шофера, лотки пропаривают. Хотя за такие антисанитарные выверты и шоферы не грех «пропарить». Вместе с лотками...

Высказав наболевшее, молодуха, махнув рукой, направилась к автобусной остановке. А Лена Голубков и Мария, окруженные попутчиками, пошли дальше по Советской. По проезжей части улицы, поднимая клубы пыли, куда-то спешили машины, ветер по тротуару гонял мусор, а у стены здания приемного пункта стеклоподъемники на голове земле розой краснел разрезанный арбуз.

ЧАСОВАЯ стрелка медленно приближалась к 11. Так же медленно приближались к ресторану «Чайка» Лена Голубков и Просто Мария. И их новые знакомые.

— Да вот же она, «Просто Мария!» — воскликнула Лена и показал на двухэтажное здание.

Чуть ли не во всю высоту

здания в глаза била реклама: ТОО «Чайка», «Просто Мария», «Бистро». Лена Голубков уже пустился было объяснять мексиканской Просто Марии, что все это значит, как вдруг к нему подбежала женщина, удивившая его странной косметикой. Под глазами какая-то подозрительная, разных тонов синева, еще синее было нос. Она тянула руки к Лене и быстро говорила: «Дай 200 рублей, дай 200 рублей!» Женщина, видно, не смотрела телевидения и не знала кто перед ней. Она знала, что вот-вот откроется «Просто Мария» и она поправит свою косметику. Ее кое-как оттащили от Лени и она, ковыляя, направилась в скверик, что напротив магазина североморской «Просто Марии». Доковыляв, присела рядом с мужчиной с такой же, как и у нее косметикой. А к мексиканской Просто Марии уже приселился североморский идальго и просил купить у него утюг, приговаривая, «продам недорого». Сталкиваясь с утюжком, третий с хрипотцой в голосе предлагал Марии хрустальную вазу и тоже говорил о недорогой цене, показывая почему-то на часы. Просто Мария не знала, как отдалась от «сеньоров», ис-

кала глазами Леню. А когда услышала слово «бистро», увидела Леню, который жестом показывал на рекламу, чуть повеселела и даже восхликала: «О, Париж, прямо!» и стала пробиваться к нему. Лена, взяла ее за руку, повел в бистро. Направляясь в Североморск, они не успели завтракать и сейчас жили надеждой, что здесь они смогут быстро и вкусно поесть, как и положено в бистро. Но увы, Парижем здесь и не пахло. Здесь можно было только перепить, но не перекусить. Вода из стаканов и чуть-чуть закуски. Всё не парижской.

И наполнялось это «бистро» очень даже быстро клиентами «с подозрительной косметикой». Настроение у наших гостей испортилось окончательно. Одна из посетительниц сказала: «Сюда входят быстро, но медленно выполняют».

А потом Лена увидел, как из пивного бара, расположенного в этом же здании, но окнами в сторону городского отдела внутренних дел, двое вели третьего. В скверик, на травку.

После такого гостеприимства Просто Мария и Лена Голубков побывали на улицах Инженерной, Падорина, Ком-

сомольской, Флотских строителей, О впечатлениях, полученных ими, может и расскажу в другой статье. Закончить хочу рассказом о минутах прощания наших гостей с Североморском.

К АВТОСМСРБО: ЗАЛУ Проспект Мария и Лена Голубковы добирались пешком, так как местные автобусы-такси почему-то в этот день ходили «через раз», как говорят. Но вот и вокзал. Заглянули внутрь. Но там не то стройка, не то ремонт. Вышли наружу. И опять горячительным повеяло. На месте бывшего КПП — винноводочный магазин. Рядом, на улице, продаются пиво и намордники для братьев наших меньших.

К вокзалу то и дело подкатывали автобусы-такси. Просто Мария, увидев такой транспортный наплыв машин со знакомыми шашечками, воскликнула: «Хорошо вы живете, все ездят на такси. Хорошо!» А Лена шепчет мне: «Гляди, заговорила!» А мне было не до улыбок. Вспомнилась одна сцена на североморском рынке, том, что у матросского клуба.

Пожилая женщина покупала свежую капусту. Беря в руки то один, то другой кочанчик, просила торговку сблюсти цену. А та — ни в какую. Да еще выпалила:

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

1582. ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ:

1. Холодильный шкаф — ШХ-08.
 2. Электроплиты ПЗО-51.
 3. Фрезер для изготовления мягкого мороженого.
 4. Сокоохладитель.
 5. Эл. ТЭНЫ (воздушные и водяные).
- Справки по тел. 7-14-91.

1592. Вечерней школе г. Североморска на постоянную работу срочно требуется уборщица служебных помещений.

Обращаться по адресу: ул. Сафонова, д. 2а.

1603. ПРОИЗВОДИТЕЛЯМ
КОЛБАСНЫХ ИЗДЕЛИЙ

Любые виды оболочки отечественного

и импортного производства, крупным и мелким оптом.

Для всех видов колбасной продукции.

Самая дешевая:

[производство Голландии].

Чрева свиная, говядья, баранья.

Контактные телефоны:

[812] 245-5277 консультанты-технологи;
[812] 245-4494 директор, факс [812] 245-5224.

1638. УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ КОМБИНАТ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ:

— МАШИНОПИСЬ И ДЕЛОПРОИЗВОДСТВО С НАВЫКАМИ;

— СТЕНОГРАФИИ, срок обучения 3 месяца;

— ПОЛЬЗОВАТЕЛЬ ЭВМ, срок обучения 3 месяца;

— КРОЙКИ И ШИТЬЯ, срок обучения 8 месяцев;

— РУЧНОГО ВЯЗАНИЯ, срок обучения 7 месяцев;

— МАШИННОГО ВЯЗАНИЯ, срок обучения 8 месяцев.

Организационный сбор 12 сентября 1994 года, в 19 час., ул. Авиаторов, д. 3.

Начало занятий 15 сентября 1994 года.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

1. Мастера производственного обучения автодела;

2. Учителя автодела;

3. Инженера по обслуживанию и ремонту ЭВМ;

4. Мастера производственного обучения торгового профиля;

5. Заведующего учебным магазином.

Справки по тел.: 3-14-67, 3-11-34.

1644. С 1 сентября 1994 года страховая фирма «ГОЛЬФСТРИМ» возобновляет работу по страхованию школьников. Страховая сумма не ограничена, страховой взнос 1 процент от страховой суммы.

По вопросам страхования обращайтесь в школе к агенту-совместителю, к страховому агенту на дому, либо в филиал ул. Кошкина, 7.

Тел.: 2-04-62, 2-16-71.

Североморский узел почтовой связи сообщает, что 1 сентября 1994 года открыта подписка на первое полугодие 1995 года на центральные издания.

Учредитель — администрация г. Североморска

Газета зарегистрирована в региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер П 0588. Индекс 31493.

Адрес редакции: г. Североморск, ул. Сафонова, 18. Телефоны: приемная — 2-04-01 отдел информации и писем — 7-28-79, бухгалтерия — 7-54-56.

Выходит два раза в неделю. Способ печати высокий. Тираж 3575. Заказ 306. Подписано в 16.30.

Главный редактор Е. И. ГУЛИДОВ, тел. 7-53-56.